

2025天津市文化馆服务宣传周启幕

二百余项高品质群文活动推出



5月19日,2025天津市文化馆服务宣传周在市群众艺术馆户外广场启幕。

天津文化中心广场接连呈现
多元艺术盛宴惠民

本报讯(记者 高爽)昨日,河西区文化馆在天津文化中心广场开展系列活动,从上午至傍晚,涵盖模特秀、合唱、器乐演奏及舞蹈表演的多元艺术形式接连呈现,为观众带来沉浸式体验。

9时30分,“霓裳雅韵·风尚之姿”模特秀率先登场,模特们身着华服,以优雅姿态和专业台步展现了时尚与艺术的完美融合。11时的“声动心弦·音颂华章”歌唱专场,《歌唱祖国》《我和我的祖国》等经典曲目的演唱引发全场大合唱,将气氛推向高潮。14时30分的“丝竹和鸣·琴瑟佳音”器乐专场和15时30分的“艺彩纷呈·共谱新篇”舞蹈表演同样赢得了观众阵阵掌声。

据悉,该馆还将推出相声惠民专场、程派京剧票友联谊演唱会、交响乐团公开排练观摩等活动,进一步满足市民文化需求。

全国女子水球冠军赛落幕 一分惜败屈居亚军

“新老和弦”天津队奏响全运序曲



本报讯(记者 李蓓 摄影 孙震)昨天,2025全国女子水球冠军赛暨第十五届全国运动会水球项目预赛(女子组)在天津落幕。决赛中,天津女子水球队12:13惜

败上海队,屈居亚军。最终本次比赛的排名为:上海队、天津队、广西队、湖南队、福建队、山东队和广东队。这7支队伍都将参加今年全运会的比赛,这次冠军赛的成绩则会影响全运会时的分组和抽签。

小组3场循环赛,天津女水都是以大比分取胜,以小组第一晋级半决赛。半决赛,天津队又以13:12险胜劲敌广西队。昨天与拥有多名国家队成员的上海队交锋,天津队虽然大部分时间都处于落后,但直到最后一秒球队还在努力追赶,可惜最终还是棋差一着,以1分惜败。赛后,天津队队长孙雅婷直言:“我们这次是抱着冲金的目标来的,同时

也为了备战全运会,了解前4名的队伍,摸清对手的底细。通过这场比赛我们也发现了一些问题,最后在防守上虽然做了一些调整,但是感觉晚了一些,不过这也是好事情,我们还有时间去磨合,回去再跟蔡教练做一些复盘,全力备战全运会。”

“因为国家队一直在集中训练,我们很久没有和天津队合练了,所以会有一些小问题,后面我们会利用聚在一起的机会多多磨合,而上海队几乎就是国家队的班底,她们不存在这方面的问题。”获得本次比赛“最佳射手”奖的天津队阎菁表示,只有4名国手的天津队惜败“准国家队”的上海

队,这个成绩还是可以接受的。

阎菁笑称原本自己是队中的“老将”,但随着几位年龄更大的“老将”回归,让自己都变成“中生代”了。这位老将就是我们耳熟能详的杨珺、孙雅婷和朱雅婧,还有老教练蔡添雄。队长孙雅婷在谈到为何归队时表示:“因为热爱,天津女水曾经有过辉煌的过去,我们现在这支队伍非常年轻,我跟杨珺37岁了,朱雅婧也36岁了,对于我们来说的确是很大的挑战,但是队里这些小队员都是第一次参加全运会,我们也是想尽自己最大的努力,给她们一个好的开始,带着她们在全运会上冲击好成绩。”



津门虎守门员组闯过受迫调整震荡期

李岳峰、闫炳良、王略、方镜淇(从左至右) 摄影 朱嘉程

泰队,他说最后时刻也不紧张,因为“相信阿良很稳当”……从仓促顶替受伤的方镜淇登场,第一次触球就出现重大失误,到最近两场比赛发挥稳定,赢得了普遍好评,闫炳良的稳当,确实也让为球队揪心的天津球迷长出了一口气。

25岁的闫炳良身高1米97,站在球场上,一眼望去就是守门员的好身型,有过留洋经历的他,也是于根伟成为津门虎总经理兼主教练第一年就选中的后备力量。从2021赛季还无法办理注册手续的情况下随队训练,意外手掌骨折艰难康复,到2022赛季正式加盟,再到2025赛季临危受命镇守津门虎队的大门,守门员教

练王略一转眼已经带了闫炳良4年。

王略是津门虎队中公认最费鞋的教练,除了言传身教,他电脑里有最严谨的各种训练文档,守门员组微信群里,他也总发自编备战要点顺口溜。王略说:“小闫对联赛对手是非常熟悉的,这两年他也在时刻准备着,我们所有的模拟对手训练他都参加,而且小闫非常聪明,接受信息快,通过这几年的积累,他具备了相当的实力,按照球队的计划,也要逐渐给他更多的机会,只不过这次没有太多的心理准备,他突然就要顶上去了。这种情况下,最重要的是帮助他调整好情绪和心态,适应比赛的感觉。”

记者 顾颖

京剧《韩玉娘》歌颂爱国情怀

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)18日,天津市青年京剧团在中华剧院演出由李瑞环同志根据梅派名剧《生死恨》改编的京剧《韩玉娘》。这是第三届中华戏曲精品邀请展剧目之一。



《韩玉娘》的剧本在保留丰富原剧精华的同时,对剧目主题立意、人物性格、故事情节等方面做了较大改动,删繁就简,以线串珠,人物更加生动、形象,主题更加突出、鲜明,集中而强烈地展示了韩玉娘悲苦坚忍的人生历程,表现了她坚定不移的爱国情结和善良中正的朴实情怀,自搬上舞台以来受到观众、专家的一致好评。

此次演出,韩玉娘由天津市青年京剧团团长、梅花奖得主赵秀君饰演,程鹏举、胡为分别由梅花奖得主张克、石晓亮饰演。赵秀君经过多年舞台实践,对品格高尚的韩玉娘有了更加深刻细腻的理解和把握,成功塑造了一个既有强烈爱国情怀,又重情守义的古代妇女艺术形象。张克的演唱杨派韵味浓郁,博得了观众的掌声。

“推理女王”阿加莎唯一喜剧

《蛛网》将登台天津大剧院

本报讯(记者 刘茵)5月23日至24日,被誉为“推理女王”的阿加莎·克里斯蒂唯一喜剧作品《蛛网》将登台天津大剧院,这也是《蛛网》第一次来津演出。

《蛛网》是阿加莎·克里斯蒂众多作品中的罕见之作,克里斯蒂巧妙地将喜剧元素与对典型谋杀案的刻意模仿相结合,展现出她独特的喜剧天赋。

此次由上海捕鼠器戏剧工作室制作出品、蓝色天际文化传媒联合出品的中文版《蛛网》将由导演林奕饰女主角克拉瑞萨,携手李建华、苏俊杰等演员,演绎阿加莎笔下荒诞的“案发现场”。

江苏昆剧名家来津会观众

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨日,江苏省演艺集团昆剧院院长、梅花奖得主施夏明来津与观众见面,通过一场“惊春谁似我”昆曲分享会,推广昆曲艺术。



去年,施夏明曾来津演出昆剧《1699·桃花扇》受到欢迎。今年6月他还将来津参加第三届中华戏曲精品邀请展,演出昆剧《白罗衫》《牡丹亭》。

多哈世乒赛 陈幸同/钱天一爆冷出局
国乒女双“失守”上半区

本报讯(记者 苏娅辉)2025年多哈世乒赛昨天展开女双次轮争夺,中国组合陈幸同/钱天一2:3负于德国组合温特/万远,止步女双32强。这是国乒在本届世乒赛上遭遇的第二场失利,陈幸同/钱天一也成为首对出局的国乒双打组合,国乒女双上半区就此“失守”。

陈幸同/钱天一合作曾多次夺得WTT(世界乒乓球职业大联盟)各级别赛事的女双冠军,有着不俗的实力。此番征战多哈世乒赛,二人与世界排名第一的日本组合大藤沙月/横井咲樱同在上半区。当外界还在畅想陈幸同/钱天一如何阻击大藤沙月/横井咲樱,与下半区的王曼昱/蒯曼胜利会师的美好画面时,却不曾想,陈幸同/钱天一用一场“计划外”的失利让人们从“美梦”中惊醒。她们都没有机会走到大藤沙月/横井咲樱面前,就早早出局了。这样,成为“独苗”的王曼昱/蒯曼将全力扛起捍卫国乒女双荣誉的重任,她们所在半区有另一对日本强档张本美和/木原美悠。

多哈世乒赛是奥运“改项”背景下的第一次国际大赛,也是中国乒协新主席王励勤上任后的第一项国际大赛,而女双一直是国乒的优势项目,所以国乒对于这枚金牌的重视程度可想而知。王曼昱/蒯曼能否夺冠,既关乎国乒的荣誉,也在一定程度上决定她们在队内竞争中的位置。其他比赛中,林诗栋/蒯曼、王曼昱/蒯曼、黄友政/梁靖崑、王楚钦/孙颖莎/石洵瑶均战胜各自对手晋级。

混双次轮,王楚钦顶住球拍出状况的压力,携手孙颖莎3:0战胜巴西情侣组合雨果·卡尔德拉诺/高桥·布鲁娜。对于王楚钦来说,这是一场复仇战。此前的乒乓球世界杯上他曾负于雨果,后者最终夺冠。此番,王楚钦在混双淘汰雨果,也在一定程度上打压了对手的气势。值得一提的是,本场比赛开赛前,王楚钦的球拍胶皮和球板出现开裂情况。他仔细检查球拍后和主裁进行沟通,肖战指导指出“有人把球拍顶部的胶皮揭开了”。沟通过后,王楚钦更换球拍进行比赛。赛后他表示:“我也不知道为什么每次都是我遇到这种事情,我一进场就感觉海绵不对劲,一上场海绵开了一半,检测前海绵好好的,那块板就没办法打比赛了。”

全国女子网球交流赛天津站落幕

本报讯(记者 苏娅辉)经过两天的角逐,2025全国女子网球交流赛天津站日前在天津网球中心落幕。最终,张楚钰/张林钰夺得春华组冠军,谢颜泽/李艳玲获得秋实组冠军。

今年的“YONEX(尤尼克斯)美丽上场”全国女子网球交流赛重磅升级,赛事规模从以往的9站扩充到13站,为更多的女子网球爱好者们打造顶级交流平台。天津站比赛由尤尼克斯(上海)体育用品有限公司主办,天津祈福众辉体育用品销售有限公司承办,得到了天津市网球运动管理中心和天津市网球协会的大力支持。比赛吸引了来自全国各地的64对女双组合参赛,选手们按照年龄组别分为春华组(1986年1月1日—2007年1月1日之间出生)和秋实组(1965年1月1日—1985年12月31日之间出生)进行。

天津网球中心的场地,曾经举办过全运会、戴维斯杯等顶级赛事。在这里,网球爱好者们有了感受专业场地的机会。赛前热身环节,她们挑战定点击球,当有人击中目标会发出胜利的欢呼声。在穿线巡回区,YONEX为本届赛事提供了专业的穿线服务,为球员们征战保驾护航。隔着20年岁月的两代女子网球爱好者们,在天津这片网球沃土上尽情绽放风采,享受网球运动的快乐。

蒋圣龙恐将无缘国足名单

本报讯(记者 申炜)随着5月24日临近,中国男足新一期集训名单即将公布,几名伤员的情况备受关注。从目前的情况看,蒋圣龙由于无法正常训练,他恐将无缘接下来的两场18强赛。

5月15日,上海申花足球俱乐部发布了蒋圣龙的伤病情况,被撞后,他左肾受伤,需静养两周后再做复查。中国男足一直和申花方面保持着联系,希望可以了解球员的康复情况。从目前的情况看,蒋圣龙在未来几周内都无法参加正常训练,他恐将无缘中国男足的新一期集训名单。

在中卫位置上,中国男足还拥有蒋光太和朱辰杰这样技术和经验都很出色的球员,他们也将成为18强赛不可或缺的中卫搭档。考虑到防守的重要性,主教练伊万科维奇还可以征调魏震、韩鹏飞、刘浩帆、吴少聪等中卫球员,球队的替补中卫也将从几人中产生。

在过去一段时间里,一些年轻球员因在联赛发挥出色,先后和中国男足产生了联系。不过从目前的情况看,除王玉栋能够进入集训名单并非常接近主力位置外,其他球员很难获得机会。尤其是在两场“生死战”的压力下,年轻球员获得重用的概率不大。

此前,印尼足协已公布了对阵中国男足的32人比赛名单,其中出现了19名归化球员。目前这场比赛的门票已经售罄,足以看到印尼球迷的热情。

主教练于根伟曾经说过,赢球且不被对手破门,对守门员组来说,能评价为“优”,所以这两年守门员组逐渐养成了一个习惯,只要是取胜并零封对手的比赛,王略就带着几名守门员,以计分牌为背景合个影。客场战胜长春亚泰队的比赛,因为比赛尾声被亚泰队将谭龙进球,闫炳良失去了一次以他为主角合影的机会,不过小闫说:“只要球队能赢球,就是最好的。”他笑起来真好看,也是很多球迷的同感。

昨天,天津津门虎队守门员方镜淇在广州接受膝韧带修复手术满一周,已经出院回家休养的他,大概还需要一周时间,才能逐步脱离卧床下地走动,开始进入康复训练进程。自受伤以来,方镜淇一直说,他很快会归来,这个“很快”有多快?目前看,大约需要两个月左右,才能随队训练。

方镜淇5月5日在与河南队的比赛中受伤……5月11日,也就是手术前一天的晚上,因为津门虎队主场输给云南昆晖队,却也很欣慰顶替自己出战的闫炳良正常发挥,并贡献了几次神扑……5月17日,和队友们一起开心客场战胜长春亚

泰队,他说最后时刻也不紧张,因为“相信阿良很稳当”……从仓促顶替受伤的方镜淇登场,第一次触球就出现重大失误,到最近两场比赛发挥稳定,赢得了普遍好评,闫炳良的稳当,确实也让为球队揪心的天津球迷长出了一口气。

25岁的闫炳良身高1米97,站在球场上,一眼望去就是守门员的好身型,有过留洋经历的他,也是于根伟成为津门虎总经理兼主教练第一年就选中的后备力量。从2021赛季还无法办理注册手续的情况下随队训练,意外手掌骨折艰难康复,到2022赛季正式加盟,再到2025赛季临危受命镇守津门虎队的大门,守门员教

练王略一转眼已经带了闫炳良4年。王略是津门虎队中公认最费鞋的教练,除了言传身教,他电脑里有最严谨的各种训练文档,守门员组微信群里,他也总发自编备战要点顺口溜。王略说:“小闫对联赛对手是非常熟悉的,这两年他也在时刻准备着,我们所有的模拟对手训练他都参加,而且小闫非常聪明,接受信息快,通过这几年的积累,他具备了相当的实力,按照球队的计划,也要逐渐给他更多的机会,只不过这次没有太多的心理准备,他突然就要顶上去了。这种情况下,最重要的是帮助他调整好情绪和心态,适应比赛的感觉。”

记者 顾颖